
2. sz. melléklet:

A SZÁLLÍTÁSBÓL KIZÁRT TÁRGYAK, VALAMINT A FELTÉTELESEN
SZÁLLÍTHATÓ TÁRGYAK ÉS AZOK FELADÁSI FELTÉTELEI

Veszélyes tárgyak és anyagok

Tilos feladni olyan tárgyakat, amelyek természetüknél vagy csomagolásuk miatt veszélyesek
lehetnek az alkalmazottakra, beszennyezhetik vagy megrongálhatják a többi csomagot, vagy a
Kenguru Boy Kft. berendezéseit.

Robbanásveszélyes anyagok

Robbanásveszélyes anyagnak minősülnek az olyan gázhalmazállapotú, folyékony, képlékeny,
kocsonyás és szilárd anyagok és készítmények, melyek a légköri oxigénnel vagy anélkül gyors
gázfejlődéssel járó hőtermelő reakcióra képesek, és amelyek adott kísérleti körülmények között,
illetőleg nyomásra vagy hőre felrobbannak:

! Robbanóanyagok (pl. ammónit, paxit, dinamit, trotil, tetril, TNT, nitro-glicerin, mindenfajta
lőpor, pirotechnikai anyagok és eszközök, valamint mindezek gyártásuk közbenső fázisaiban);

! Robbanóanyagot tartalmazó termékek (pl. gyutacs, gyújtózsinór, robbanózsinór, lőszer,
töltény patron, robbanóanyag préstest, robbanóanyaggal töltött robbanótest, gránát, akna,
perforátor, mindenféle gyújtó és robbantószerkezet);

! Nagy nyomású, robbanásveszélyes sűrített gázok (pl. sűrített gázt tartalmazó tűzoltó
készülékek);

Lőfegyverek, lőszerek

Ide értve a gáz- és riasztófegyvereket, a légfegyvereket, a fegyver- és lőszeralkatrészeket, a
hatástalanított fegyvereket és fegyverutánzatokat, valamint mindenfajta hadianyagot.

A közbiztonságra különösen veszélyes eszközök:

•  olyan szúró vagy vágóeszköz, amelynek szúróhosszúsága vagy vágó éle a 8 cm-t
meghaladja, továbbá a szúróhosszúság vagy a vágó él méretétől függetlenül a dobócsillag, a
rugóskés és a szúró- vágóeszközt vagy testi sérülés okozására alkalmas egyéb tárgyat kilövő
készülék (íj, számszeríj, franciakés, szigonypuska, parittya, csúzli);

•  olyan eszköz, melyből a szem és a nyálkahártya ingerlésével védekezésre képtelen állapotot
előidéző vegyi anyag lőhető, permetezhető ki (spray);

•  olyan eszköz, amely az utánzás jellege miatt megtévesztésig hasonlít a lőfegyverre, gáz- és
riasztófegyverre (fegyverutánzat), valamint a hangtompító, a fegyver éjszakai irányzéka és a
lézeres célzókészülék;

•  kézre helyezhető, az ütés hatását növelő eszköz (boxer);



•  jellegzetesen ütés céljára szolgáló, az ütés erejét növelő eszköz (pl. ólmosbot, gumibot,
rendőrbot), továbbá az e célt szolgáló, lánccal vagy egyéb hajlékony anyaggal összekapcsolt
botok, nehezékek;

•  elektromos feszültség útján átmenetileg védekezésre képtelen állapotot előidéző eszköz
(elektromos sokkoló);

•  bilincs;

•  a gépjármű sebességmérő készüléket jelző vagy zavaró eszköz.

Gyúlékony anyagok

•  az öngyulladásra képes folyékony anyagok és készítmények (pl. benzin, gyúlékony hígítók és
tisztítószerek, gyúlékony festékek és lakkeltávolítók, petróleum);

•  a levegőben normális nyomáson gyúlékony gázok és gőzök (pl. aerosolos termékek, spray,
öngyújtók);

•  azok a szilárd anyagok, amelyek egy gyújtóforrás rövid ideig tartó behatására (pl. hő,
súrlódás) könnyen meggyulladnak, majd a gyújtóforrás eltávolítása után tovább égnek vagy
bomlanak (pl. mindenféle gyufa);

•  az olyan anyagok, melyek vízzel vagy nedvességgel érintkezve könnyen meggyulladnak, vagy
gyúlékony gázt fejlesztenek, veszélyes mennyiségben (pl. fémnátrium, fémkálium);

•  az oxidáló anyagok, melyekből könnyen fejlődik oxigén szerves és szervetlen anyagok
égésének táplálására (pl. szerves peroxidok, haj és textilfestékek, egyes fehérítőszerek és
ragasztók).

Mérgező, ártalmas és maró anyagok

•  mérgezőek azok az anyagok és készítmények, melyek belégzésük, lenyelésük, vagy a bőrön
át történő felszívódásuk esetén kis mennyiségben is halált vagy heveny egészségkárosodást
okoznak (pl. mérgező vegyi anyagok);

•  ártalmasak azok az anyagok és készítmények, melyek belégzésük, lenyelésük, vagy a bőrön
át történő felszívódásuk esetén halált vagy heveny egészségkárosodást okoznak (pl. ártalmas
vegyi anyagok);

•  maró anyagok és készítmények, melyek élő szövettel érintkezve azok elhalását okozzák vagy
szétroncsolják a csomagolás vagy a szállítótartály anyagát (pl. maró vegyi anyagok, maró hatású
tisztítószerek, maró hatású rozsdaeltávolító vagy korrózióvédő anyagok, higanyt, savat és
akkumulátorfolyadékot tartalmazó tárgyak);

Radioaktív anyagok

Radioaktív anyag a természetben előforduló vagy mesterségesen előállított bármely anyag,
amelynek egy vagy több összetevője ionizáló sugárzást bocsát ki, valamint az ilyen anyagot
tartalmazó készítmény (pl. olyan gyógyászati vagy kutatási minták, orvosi műszerek, melyek
radioaktív összetevőket tartalmaznak).



Egyéb okból kizárt tárgyak és anyagok

Nem megengedettek azok a küldemények, melyek nem tesznek eleget az Általános Szerződési
Feltételekben előírt feltételeknek.
Az értékküldeményeken kívüli küldemények nem tartalmazhatnak pénzérméket, bankjegyet,
papírpénzeket, vagy bármilyen bemutatóra szóló értékeket, utazási csekkeket, platinát, aranyat
vagy ezüstöt (akár megmunkált, akár nem), drágaköveket, ékszereket és más értéktárgyakat. A
levelek nem tartalmazhatnak olyan, aktuális és személyes jellegű iratokat, amelyek nem a feladó
és a címzett vagy a velük együtt élő személyek váltanak egymással.
A küldemények nem tartalmazhatnak kábítószereket, -anyagokat.
A küldemények nem tartalmazhatnak obszcén és erkölcstelen tárgyakat. A küldemény burkolatán
nem lehet közszemérmet sértő, obszcén, erkölcstelen szó, vagy kifejezés.

Feltételesen szállítható küldemények

Tárgyakat a működésükhöz szükséges energia illetőleg erőforrásokkal együtt úgy szabad
küldeményben elhelyezni, hogy a csomagolás a véletlenszerű működésbe lépést
megakadályozza.

Értékbiztosításos küldemények

Belföldre kizárólag értékbiztosításos küldeményként feladható: csekk, bankkártya, névre szóló
takarékkönyv és kereskedelmi kártya, értékpapír, továbbá nemesfémek, drágakövek, ékszerek és
más értéktárgyak.

Romlandó, fertőző biológiai anyagok

A romlandó, fertőző biológiai anyagokat csak hivatalosan elismert szaklaboratóriumok küldhetnek
egymásnak. A küldemény az alábbi csomagolással adható fel:

A feladónak biztosítania kell, hogy a küldeményeket úgy csomagolják, hogy azok sértetlen és
kifogástalan állapotban érkezzenek meg rendeletetési helyükre és szállításuk közben ne
jelentsenek veszélyt az élőlényekre és természeti környezetre.

A csomagolás a következő alapvető elemekből kell hogy álljon: egy légmentesen záró elsődleges
belső tartályból; egy légmentesen záró második belső burkolatból; egy megfelelő erősségű külső
burkolatból, amelynek szilárdsága kielégíti a nemzetközi szervezetek szabályozásában előírt
követelményeket; továbbá az elsődleges tartály és a második belső burkolat közé helyezett
nedvszívó anyagból. Ha több elsődleges tartályt helyeznek egyetlen második belső burkolatba,
akkor azokat egyenként be kell csomagolni, úgy, hogy közöttük minden érintkezést elkerüljenek. A
nedvszívó anyagnak (pl. vattának) a tartalom egészének felszívására elegendő mennyiségűnek
kell lennie.

A környezeti vagy magasabb hőmérsékleten szállított anyagokat elsődlegesen tartályokba kell
elhelyezni, ezek üvegből, fémből vagy műanyagból lehetnek. A légmentesség biztosítására
hatékony eszközöket kell használni, mint például meleggel történő lepecsételést, burkoló dugót
vagy fémkupakot. A csavaros kupakokat tapadó szalaggal kell megerősíteni.



A szállítás során hűtött vagy fagyasztott anyagokat (nedves jég, fagyasztott tamponok, szárazjég)
nem szabad csavaros kupakkal lezárt elsődleges tartályban elhelyezni. A jeget vagy szárazjeget a
másodlagos csomagoláson kívül kell elhelyezni. Belső merevítőkről kell gondoskodni, hogy a
második burkolatot vagy burkolatokat akkor is eredeti helyzetben tartsák, ha a jég vagy szárazjég
megolvad. Ha jeget használnak a külső burkolatnak légmentesnek kell lennie, és ha szárazjeget
használnak a külső burkolatnak a széngáz távozását lehetővé kell tennie.

Romlandó, nem fertőző biológiai anyagok

Azokat a biológiai anyagokat, melyek élő kórokozókat (baktérium, vírus) nem tartalmaznak
vízhatlan belső tartályba és külső védőtartályba kell csomagolni. A belső tartályba, vagy a belső
és a külső tartályok közé nedvszívó anyagot kell elhelyezni. A nedvszívó anyagnak olyan
mennyiségűnek kell lennie, hogy törés esetén az egész folyadéktartalmat magába szívja.
Egyébként mind a külső, mind a belső tartályok tartalmát úgy kell csomagolni, hogy el ne
mozdulhassanak. Külön kell gondoskodni fagyasztásos szárítással és jeges csomagolással arról,
hogy a magasabb hőmérsékletre érzékeny anyagok tartósítását biztosítsák.

Törékeny tárgyak

Az üveg és porcelántárgyakat, valamint más törékeny tárgyakat fém, fa, műanyag vagy erős
kartondobozba kell csomagolni és olyan papírral, fagyapottal vagy más hasonló védőanyaggal kell
kitölteni, amely a szállítás során minden súrlódást vagy ütődést a tárgyak között vagy a tárgyak és
a doboz falai között megakadályoz.

Folyékony, könnyen szétfolyó anyagok

Folyadékokat, olajokat és könnyen olvadó zsiradékokat csak kettős tartályba csomagolva lehet
feladni, feltéve, hogy nincsenek gyors erjedésnek vagy robbanásnak kitéve (ebben az esetben
ugyanis a szállításból ki vannak zárva). Ezeket az anyagokat légmentesen zárt tartályba (mint
belső csomagolásba) kell elhelyezni, majd a tartályt fémből, megfelelő szilárdságú fából, tartós
műanyagból vagy jó minőségű hullámpapír lemezből készült külső burkolatba kell tenni. A belső
tartály és a külső burkolat között az egész folyadékmennyiség, olaj vagy zsiradék felszívására
alkalmas nedvszívó anyagot (pl. fűrészpor, vatta) kell elhelyezni.

Nem kell kettős tartályba csomagolni ezeket az anyagokat, ha burkolatként légmentesen lezárt
erős horgany acéllemez tartályt, illetőleg erős és nem törékeny műanyag tartályt (kannát)
használnak. A műanyag tartályban folyékony anyagok csak oly módon helyezhetők el, hogy a
tartály szájától számítva 4 cm mélységig a tartály üresen marad. A műanyag tartályokat megfelelő
hordfogantyúval kell ellátni.

A feladás csak csomagként, törékeny minősítéssel és kezeléssel lehetséges.

Nehezen olvadó, zsíros anyagok

A nehezen olvadó zsíros anyagokat (pl. kenőcsök, lágy szappanok, gyanták) dobozba, zacskóba,
műanyag fóliába vagy pergamenpapírba, mint belső burkolatba kell elhelyezni, majd pedig azt
kívül faládába, fémtartályba vagy más ellenálló és vastag anyagból készült második tartályba kell
csomagolni. Vajat, sajtot, margarint belül többrétegű pergamenpapírba, kívül pedig papírdobozba,
majd az egészet papírba csomagolva is fel lehet adni.



Emberi testből származó váladékok

Emberi testből származó váladékokat és anyagokat (folyadék, szövetrész) vizsgálat céljából
vizsgálóintézeteknek (laboratóriumoknak) és orvosoknak címezve lehet feladni az erre
rendszeresített csomagolásban vagy az alábbiak szerint:

Az emberi testből származó váladékot és vizsgálati anyagot csomagként lehet feladni. A
küldemény burkolatára és a csomag fuvarlevelére is fel kell jegyezni: �Emberi testből származó
váladék (anyag)�. Ha az anyag fertőző betegségben szenvedő, vagy erre gyanús egyéntől
származik, az említett feljegyzésnek �Fertőző vizsgálati anyag�-nak kell lennie.

Nem fertőző váladékot erősebb falú műanyag, vagy egyéb, nem törékeny tartályba kell helyezni
és annak nyílását légmentesen le kell zárni. A zárószerkezetet tapadó (nem papírból készült)
szalaggal úgy kell leragasztani, hogy az nyomás vagy ütés hatására ne nyílhasson ki. Ezt a belső
tartályt kartonból, vagy egyéb kartonhoz hasonló, ellenálló anyagból készült dobozba kell
elhelyezni és azt leragasztva vagy átkötve lehet feladni.

Fertőző anyagok biztonságos szállítása érdekében az alábbi többszörös csomagolási rendszer
alkalmazása szükséges:

Belső tartály: A mintát tartalmazó, címkével ellátott elsődleges vízálló, szivárgásmentes tartály,
melyet elegendő mennyiségű nedvszívó anyag vesz körül ahhoz, hogy törés esetén az összes
folyadékot magába szívja.

Másodlagos tartály: Egy második, tartós, vízálló, szivárgásmentes tartály, mely közrezárja és védi
a belső tartály(oka)t. Több belső (elsődleges) tartály helyezhető el egy másodlagos tartályba,
melyben elegendő további nedvszívó anyagot kell biztosítani, az elsődleges tartályok
kipárnázásához. A másodlagos tartály külső részére kell felerősíteni a mintákra vonatkozó adat-
űrlapot.

Külső tartály: fa, fém, vagy műanyagtok, amely szállítás közben védi a tartályokat és a tartalmat.

Külső burkolat: Szállítás közben megvédi a tartályokat és a tartalmat, anyaga kemény-papír
doboz, melyet a lezáró etikettel kell körbezárni. Az etikett tartalmazza a nyomdai úton elkészített
címzést, továbbá ezen, vagy a külső burkolaton feltüntetik a csomagolórendszer gyártóját,
tanúsítványszámát és típusát is.

Halotti hamvak

A halotti hamvakat vízhatlan belső tartályba és külső védőtartályba kell csomagolni. A külső
tartályt olyan papírral, fagyapottal vagy más hasonló védőanyaggal kell kitölteni, amely a szállítás
során keletkező külső behatásoktól, töréstől a küldeményt megóvja. A lezárt tartályokat erős
papírcsomagolással kell körülvenni, majd azt leragasztva, illetőleg lepecsételve a küldeményt
zsineggel keresztben és hosszában át kell kötni. A küldemény burkolatára és a csomag
fuvarlevelére is fel kell jegyezni: �Halotti hamvak�.

Élő állatok

A küldemények nem tartalmazhatnak élő vagy élettelen állatokat.
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